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pelieHue

3agaua Ne 1. Boauslii pactBop THOCY/Ib(aTa HATPUS IPUMEHSIOT BHYTPUBEHHO IIPH aJUIEPTHH, apTPHUTAX,
HEBpAJITUsAX, KPACHOW BOJTYAHKE, IIPU OTPABICHUIX COCIUHEHUSIMU MbIIIbSIKA, PTYTH, CBUHIA, CHHUIBHON
KHCJIOTOM, coysiMu Opoma 1 ioa. Hapy:xHo pacTBop THOCYIb(aTa HATPUS IPUMEHSIOT ISl JICYCHUS YECOTKH.

Bomnpoc 1. ®opmyna trocynsgara Hatpus Na2S203. Kakoe KoIrmdecTBO MPOCTHIX BEMIECTB-Ta30B MOKHO
MOJIyYHTh, UCXOIs 3 THOCYNb(aTa HaTpus? [IpuBenute Gpopmyny ( uau GOpMysbl) STUX BEIIECTB.

IIpaBU/IBLHBIN OTBET: KHCJIOPOA U 030H.
Eciu npuBenensl popMy bl WM HA3BAHMSA, TO 32 KaxAblii ra3z — 2 6a;1. Beero — 4 6ana.

Bonpoc 2. B mpogaxy, 00bI9HO, TOCTYIAET KpUCTAIUIOTHAPAT THOCYIb(haTa HaTpust: Na2S203* 5 H20 .
Kakoe umnciio mpocTeix BeniecTs (MPUHIUITHAIBEHO ) MOYKHO TOJTYYUTh, HCXOSl U3 JAHHOTO KPUCTAJUIOTHaApara’?

JlaliTe Ha3BaHUE KaXXJOMY U3 MTPOCTHIX BEIIECTB.

IIpaBu/bHbBIA 0TBET: HATPHUI, ABe MOAU(PHUKAIMH Cepbl, KMCJI0POJ, 030H, Bogopoa. UToro 6 npocrbix
BemiecTs. 3a ¢popmyJry MM Ha3BaHHeE KasKI0I0 BellecTBa 1o 1 6aJy.

Bonpoc 3. Tuocynbpdar HaTpusi MOKHO HCIIOJIF30BATh B KAYECTBE CPEACTBA 3alIMTHI OT XJIOpa MK Opoma.
Cxema B3auMoielicTBUS THOCYIb(aTa HAaTpus ¢ XJI0poM (6e3 K0dPPHUIIHEHTOB):

Na2S203 + H20 + Cl2 = Na2SO4 + HCI + S
PaccraBbTe K0ApdUIIMEHTH B ypaBHEHHH 3T0 peakiuu. KakoBa cymma KO3(QPHUIIMEHTOB B 3TOM ypaBHEHUU?
IIpaBuabHBI oTBeT: 7. 3a NpaBWILHBINA 0TBET — 2 HaJL1.
Bomnpoc 4. KakoBa maccoBast 1015 ( B % ) kuciopoja (kak xumuueckoro nemenrta) B Na2S203* 5 H20 ?
IpaBuiabublii otBer: 16 x 8 X 100 /248 = 51, 61 % . 3a npaBuJIbHBII 0TBeT: 3 dajia.

Bomnpoc 5. Cxonpko rpaMM KpucTaiioruapara tuocyiabdara vHarpus ( popmyna: Na2S203 * 5 H20 ) nago
pactBoputh B 133,2 rpamm BoJibl, YTOOBI OTYYUTH 10 % BOJHBIN pacTBOp THOCYIb(aTa HaTpUs?

IIpaBuiabHblii 0TBET: 24, 8 rpaMmma. 3a npaBWIbHbBII 0TBET — 4 aJia.

3agaua Ne 2. B MeauuuHCKON NPaKTHKE IPUMEHSIOT B KAYECTBE HAPY/KHOTO aHTHCENTHUKA, TAK
Ha3bIBACMBIii, BUCMYTa HUTpAT 0cHOBHOM ( (hopmyna: BIONO3).

Bonpoc 1. Kakoe 4nciio XAMHYECKUX 3JIEMEHTOB BXOUT B coctaB: BIONO3 ?
IIpaBuabHbBIl oTBeT: 3 . 32 NpaBUJIbLHBIN OTBET — 2 (aJuia.

Bomnpoc 2. 13BecTHO, UTO 3TO COEAMHEHHUE pa3iaraeTcs pacTBopami enoueii. C pacTBOpOM THIPOKCUAA
HaTpUs MPOTEKaeT peakiys (ypaBHEHUE peaKkIMy IpUBeIeHo 0e3 ko3 duuneHToB):

BiONO3 + NaOH + H20 = X + Bi(OH)3

Omnpenenure dpopmyny BeniectBa X . PacctaBbTe kK03 uiineHTs B ypaBHeHMH peakuuu. KakoBa cymma
KO3 QUIIMEHTOB B 3TOM YpaBHEHUHU PEAKLUU?

IIpaBuibHbli oTBeT: HUTPAT HaTpUsl. CymMMma ko3¢ dpuuuenTos - 5. 3a npaBWIbHBIN 0TBeT — 3 faa.



Bomnpoc 3. Bayrps BIONO3 0cTOp0oXHO NMPUMEHSIOT MPH YPE3MEPHOM 00pa30BAHUH B KUILICYHHKE
cepoBojiopoja. B pesynbrare peakuuu o0pa3yeTcsi HEpacTBOPHMBIN B KUCIOTaxX U mesoyax Bi2S3 .
3aKOHUYNTE YpaBHEHUE PEAKLUU:
BiIONO3 + H2S =

Kakoe 4nciio cio>xHbIX BEIIECTB 00pa3yeTcs B X0/1€ peaKkuuu?
IIpaBuiabHbI oTBeT: 3 . 3a NpaBUIIbLHBIN 0TBET — 2 HaJuia.
Bomnpoc 4. B BogaoM pacteope menoun BIONO3 B3aumoeiicTByeT ¢ XJI0poM I10 CXeMe:

BIONO3 +4 NaOH + Cl2 = NaBiO3 + NaNO3 + NaCl + H20
B sTOM ypaBHeHUH yKka3zaHbl KO3 QUIIMEHTHI B JIEBOM YaCTH YpaBHEHHsI (MCXOIHBIC BEIIECTBA), HO HE YKa3aHbI
K03((UIIMEHTHI B TpaBoi YacTU ypaBHEHMs (MPOIyKThl peakiun). KakoBa cymma ko3¢ (ULMeHTOB B MpaBoit

4acTH YpaBHEHUS ITOU peaKiuu?

IIpaBuibHbIH 0TBeT: 6 . 32 NpaBUJIbHBINA 0TBET — 3 6aJjIa.

Bomnpoc 5. N3Bectha peakius: BIONO3 + 4 KOH + 2 KMnO4 = 2 K2 MnO4 + KBiO3 + KNO3 + 2 H20

Jlnig ocymiectBienus atoi peakuuu npumenuiu 41 % Boansiit pactBop KOH. KakoBa monsipras
KOHIICHTPAIIUS IEJI0YH B TOM BOJIHOM PacTBOpPE, €CJIH IJIOTHOCThH pacTBopa paBHa 1, 4 v/ mu. ?

IpaBuabHblii oTBeT: mpuMepHo 10, 25 MoJib / 1 . 3a npaBUJIbHBINA 0TBET — 4 6aJlIa.

3amaua Ne 3. T'nay6eposa cons (popmyna: Na,SO4 * 10 H,O ) npumeHseTca B MEAULUHCKON MPAKTHKE B
Ka4eCTBE CIIAOUTEIBHOTO CPENICTBA.

Bonpoc 1. Heo6xonumo npurotouts 10 % BoaHbIi pacTBOp cynbdaTa HaTpus, maccoit 400 rpamm. Kakyro
Maccy ri1ayoepoBoii coJid, M Kakyro Maccy 5% BOJHOTO pacTBopa cylb(ara HaTpusl AJs 3TOTO HaJIOo B3ATh?

OTtBet: npumepHo 51, 15 rpamm. 3a npaBuJIbLHBIH 0TBET 5 0aJia.

Bonpoc 2. Kunsitunu 700 rpamMm 5 % BogHOrO pactBopa cynbdara HaTpus. B pe3ynpTaTe KUNsueHus Macca
pactBopa ctana 500 rpamM. KakoBa MaccoBast 10Jist BOJIbI B IOJYYEHHOM IOCJIE€ KUTISTYEHUS pacTBOpe?

Otser: 93 %. 3a npaBuIbHBINA O0TBET — 3 DaJLIa.

3agaua Ne 4. Bypa (popmyna: Na,B,O;* 10 H,0O ) mpumensieTcss B MEIMLMHCKON NPAKTHKE B KAUECTBE
cl1aboro aHTUCETITHKA.

Bomnpoc 1. Kakyro maccy 5 % pactBopa NayBsO7 M0OXHO IpUTOTOBUTH, €CIM B BallleM PacOPsLKEHUU
umeetcs 32 rpamma Oypsl 1 500 rpamm Bob1?

OrtBer: npumepHo 338, 43 rpamMma. 3a npaBWIBLHBIN 0TBeT — 5 faJlIA.

Bonpoc 2. TerpaGopaT HATPHS MOKHO TOIY4HTh, HA'PEBask GOPHYIO KUCIOTY ¢ KapboHatoM Hatpus 10 100° C.
Cxema nporecca:
HsBO; + Na,CO3 = Nay,B40; + CO, + H,O

B ypaBHenuu peakuuu HeT kod¢p¢uirentos. Onpeaenure ux. Kakosa cymma ko3 duiiueHToB B 3T0M
YPaBHEHUU PEAKIINU?
IIpaBuiabHbli oTBeT: 13. 32 NnpaBUIILHBIN OTBeT — 2 faJlIA.



